

主題講員：羅秉祥 博士



美國富勒神學院（Fuller Theological Seminary）斯特芬伉儷中華研究講席教授，中華研究中心學術主任。曾在香港浸會大學宗教及哲學系任教31年，及在洛杉磯正道神學院擔任駐院學者及資深倫理學教授。在美國獲得兩個博士學位：耶魯大學（1990，基督教倫理學），紐約州立大學水牛城分校（1982，西方道德哲學）。其基督教倫理學著作一直服事普世華人教會，歷久不衰：《黑白分明：基督教倫理學縱橫談》（1992，第13印刷，2000年被列為世紀經典），《自由社會的道德底線》（1997，獲湯清文藝獎，第四版），《公理婆理話倫理》（2002，第四版），《同性戀的十字架：倫理學者的對話與交鋒》（2013，與龔立人合著，獲湯清文藝獎）。

主題信息

1. 教會：在世寄居的聖潔國度
2. 神的子民：在巴比倫僑居的積極參與

從宗教改革開始，基督教就有一個雙重國度的神學。教會是一個基督救贖的國度，但教會同時存在於一個與非基督徒一起生活的在世共同國度。教會是「被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民」，但我們仍要適度地參與這個在世國度的生活，基督徒有雙重國籍及雙重效忠，一方面必須參與社會生活，另一方面又不可以過度熱情浪漫參與，模糊了兩個國度的分界，如何帶著超越視野，務實地在張力中活好兩個國度的生活，就是教會當前的挑戰。

2023 第九屆灣區華人基督徒教育大會 | BABC

工作坊講員簡介 WORKSHOP SPEAKERS



President Frank Lee

Bay Area Advisory Board Chair (more than 10 years) of Pacific Justice Institute (PJI); Board Member of Political Action Committee of California District Attorneys Association; V.P. of California Coalition against Drugs; President of Organization for Justice and Equality; California Citizen of the Year Award; Bay Area Citizen of the Year Award (2019, 2020, 2021) from California Narcotic Officers Association (anti-drug police); 2013 Best Political Commentary Award; 2013 Best News Commentary Award from North California Chinese Journalists Association; Former Board Member of Shower of Blessings Evangelistic Ministry.



譚克成 博士

出生於香港，哥倫比亞大學獲生物工程系碩士和化學工程系博士。曾任職哥倫比亞大學醫學院及 Becton-Dickinson 醫學儀器公司作醫學研究，其後從事國際貿易生意。譚博士於1985年得救重生，現任「傳統家庭促進會」總幹事，美國回歸真神禱告運動」策劃委員，他也是保護一男一女婚姻的8號提案發起人之一，良知分半鍾主持人。在2010年被三藩市KTSF電視台選為「華人風雲人物」。歷年來，譚博士所撰寫刊登有關於婚姻、親子、教育、科學、同性戀、社會和政治等專題文章不下百篇，學術著作包括有八篇科學論文，著有「教會興起作光鹽」等書籍。他常被邀請在教會、電視、電台、報章上作訪問嘉賓和專題演講。



楊符濟珍 博士

2018年正道神學院教牧博士，2021年出版著作《斷背山遇真彩虹-基督徒與教會如何面對同性戀議題》。曾任洛杉磯地區教會傳道共20年。現在洛杉磯南灣宣聖會與丈夫楊平牧師配搭事奉，並擔任【國際真愛家庭協會】『性別關係』事工負責人。成立『真愛使者家屬團契』-LGBT家屬的支持小組及【助人團契】，是為有心服事同性戀群體的教會或基督徒成立的支持團體。與丈夫育有三名成年兒子；長子已婚，與媳婦育有二子。



蔡明謀 博士

蔡博士現任基督工人神學院院長。他年幼之時便隨父母全家移民來美，受神呼召後，開始了全時間的神學裝備，在達拉斯神學院取得神學碩士及哲學博士學位，之後在基督工人神學院擔任新約教授。他的研究包括新約聖經、靈命塑造、和教會成長。蔡老師與師母Jackie育有二女，餘暇之時愛好拉小提琴，打乒乓球、籃球，和孩子們一起玩家庭遊戲，或自烹美食與家人分享。



鄭立新 牧師

鄭立新牧師從小成長於台灣，在高中時決志信主，為第二代基督徒。赴美取得電腦碩士後，於紐約金融界擔任電腦工程師多年。2001年起擔任帶職英文堂區牧，2007年蒙召至美南浸信會神學院進修道學碩士，2010年至2021年六月擔任紐約豐收靈糧堂英文堂牧師。2021年七月開創「吹號者事工 Trumpeter Ministries」推廣搶救下一代、每日靈修、聖經世界觀和在家教育等事工。鄭牧師與師母育有四個成年女兒並皆在家教育 (homeschooling, k-12)。



吳羅瑜 博士

香港大學文學士，美國三一神學院文學碩士，印第安納大學文學碩士，英國阿伯丁大學哲學博士。曾任中國神學研究院講師、總編輯，美國惠頓大學訪問助理教授，2003至2016年，任職於基神，主授新約及基督教倫理科目。退休後，現任資深客座教授。倫理方面，編有《是非黑白》(香港：中國神學研究院，1990)；《福音信仰與社會倫理》(香港：中國神學研究院，1993)；《牽涉倫理的宣言選輯》、《有關倫理的近年好文選輯》(供基神傳閱，2018，2021)



時盡書 牧師

時牧師來自中國大陸，在美國密西西比州立大學留學期間重生歸主，並領受全時間傳道的呼召。曾在密蘇里州Calvary Theological Seminary (現改名為：Calvary University) 接受神學裝備，獲道學碩士學位。自2015年至今，在密西西比州傑克遜華人基督教會服侍。現擔任該教會牧師。



黃偉康 博士

黃博士出生並成長於香港，留學美國後定居舊金山53年，加州持牌臨床心理學家，亞洲、中國和國際 LGBT-Gender 研究、引領與推動者，南卡哥倫比亞國際大學中文臨床心理輔導碩士科主任，基督豐榮團契董事，前香港浸信會神學院教牧輔導科的名譽主任，前加州中國信徒佈道會，家庭更新協會的同工，前加州大學精神科臨床助理教授，前舊金山公立醫院 (6-B) 精神科 主診心理醫師。研究興趣：華人婦女與心理創傷導論；性侵犯的預防與治療；性別身分認同的形成導論；同性戀雙性戀泛性戀跨性別等。華人領導力和管理技巧；衝突化解與談判技巧，華人離婚預防和單親孩子關顧導論。



林呂寧華 師母

林師母在美留學時認識神，並在1975年休士頓中國教會第一屆水禮時受洗。大學畢業後，在香港的學園傳道會全職事奉三年。她是休士頓中國教會第一位受差派出去的宣教士。於1980年進入達拉斯神學院接受裝備，1981年與林永健牧師結婚。林師母獲達拉斯神學院基督教聖經碩士學位，之後也獲休士頓大學心理輔導碩士學位 (M.Ed.)，並於1986年取得專業心理輔導的執照 (LPC)，之後也取得督導專業執照 (LPC-S)，在休士頓大學及萊斯大學國際學生中心當輔導10 年及在萊斯大學國際學生中心當資深副主任12年。現在乃福遍中國教會輔導中心及休士頓角聲輔導中心主任。林師母對門徒訓練，傳福音和以聖經為本的心理輔導特有負擔。



孫慈俠 牧師

方舟浸信教會會牧，1987年來美讀書，畢業後在矽谷從事軟件開發工作17年，其間攻讀神學，獲聖經研究及道學碩士學位，2007年蒙召辭去工作，全職牧會至今。孫牧師夫婦結婚30餘載，育有三女二男，從事在家教育20多年，經常應邀分享婚姻家庭、以及在家教育方面的主題。另外孫牧師也推動美國回歸真神禱告運動，積極聯結眾教會同心禱告，並為城市守望，尋求屬靈的復興。

A1**A Christian Political Leader's Testimony/Insight and Insider Analysis of Current Vital Issues****Speaker: President Frank Lee/李少敏會長.**

The speaker, whose unique ministry from God includes over 25 years of community leadership experience in California, will provide an interesting and inspiring account of his practical experience and considerable impact on lawmaking and public policy formulation based on the Lord's guidance. Satan disciples have been brain-washing or misleading people on various issues or aspects. First-hand insider information and analysis on pivotal current issues, including but not limited to religious freedom, drugs, crimes, ethical issues, and abortion, will also be provided by the speaker to unveil the truth and further elaborate on experience and impact.

A2**教會如何教導與帶領信徒活出社會責任****講員：譚克成博士**

今天的美國已遠離神，政府和社會都幹着神所厭惡的事，人民活在敗壞罪惡和危險中，教會在這時作為光和鹽是不可推卸的責任。本講座列表當今社會最破壞性的事，例如性混亂、毒品、罪惡、沉溺、精神病等問題，並以實例講解教會如何可帶領信徒活出社會責任，改變社會，而不是被社會蠶食。

A3**同性戀群體的牧養與關顧（現場zoom）****講員：符濟珍博士**

性解放運動正在逐漸地改變美國人的價值觀。出櫃的年輕人，不乏曾在教會成長及受裝備者。教會當如何在這風雨如晦之際，作此世代的中流砥柱，贏得這些在性別上困惑、在性曠野中流離失所的群體？同性戀群體是教會的未得之民，同性戀的改變是可能的。

A4**疫情對崇拜帶來的反思****講員：蔡明謀博士**

在教會恢復實體聚會兩年後，多數教會仍然未能達到疫情前百分之七十的出席率。這現象值得我們深入反思，找出原因所在。它不僅體現出了信徒靈命的成熟，也反映出今日敬拜設計的缺失，因為我們缺少了一些敬拜的基本認知。此講座將講述聖經對敬拜的教導，並給予教會對敬拜設計的一些建議。

A5**傳承信仰--教會總動員（現場zoom）****講員：鄭立新牧師**

北美華人教會下一代的流失已是不爭的事實。2020年的疫情，選情和政情更突顯這問題的嚴重性和急迫性。此講座探討當今父母和教會所面臨傳承信仰的挑戰，並提供一些可行的策略，幫助教會裝備父母建立一個鞏固的家庭，使得信仰能被培養和傳承。

B1**從聖經看基督徒的社會責任——一些疑問與澄清****講員：吳羅瑜教授**

「舊約聖經中，有關神子民的社會責任的教訓是否只適用於以色列的神治社會？主耶穌在世完成救贖大工後，給予基督徒的大使命不是要我們傳福音，搶救別人靈魂免於沈淪嗎？況且主很快就會再來，到時有形質的世界都會被火燒盡了，那麼基督徒除了參與教會、身心聖潔、勤勞工作、按時納稅、帶人信主，還須談甚麼社會責任嗎？注重今世的改進會否重蹈新派的社會福音路線？」面對基督徒可能有的這類問題，本工作坊嘗試加以梳理，並探討使徒時代教會的信仰實踐對今日基督徒可有的榜樣。

B2**從聖經看待墮胎與歧視（現場zoom）****講員：時盡書牧師**

墮胎與歧視的相關話題經常出現在新聞頭條。但這不只是新聞熱點，更關係到人的生命與尊嚴。生活在北美的基督徒如何回應墮胎與歧視的社會議題？本堂信息從聖經出發，探討相關的倫理學原則，並探討教會牧養和基督徒個人如何實踐這些聖經倫理。

B3**如何面對當前社會性別混亂/變性的衝擊****講員：黃偉康博士**

2015年同性婚姻合法化，三年後AB2943，反轉化療法案再進一步對教會關於LGBT的言論造成了更強的白色恐怖。大多數華人教會領袖在寒蟬效應下很難全面服侍 Z 世代。他們接受的教育是華人教會並不熟悉的覺醒(Woke/Progressive) 意識形態，更不理解進步派的性別主義意識形態對華人家家庭和教會的破壞性，這種意識形態在跨性別問題上使父母與子女分裂，造成關係中深深的痛苦和終生的折磨。那麼什麼是聖經末世的使命？教會怎樣成爲時代的燈塔可以有見證與發光？

B4**疫情後：教會如何有效關懷信徒的心理健康及成長（現場zoom）****講員：林呂寧華師母**

過去兩年多的疫情對很多家庭或個人在生活形態及心理健康都有深遠的影響。世界卫生组织在2020年10月提出「心理健康应被视为“COVID-19应对措施关注的一个重要部分」。本講座會探討如何幫助教會增加對心理健康的認知，幫助信徒尋找及接受治療，繼而建立陪伴成長的支持網。

B5**建造世代融合的教會****講員：孫慈俠牧師**

北美教會的老化問題嚴重，留不住年輕人，華人教會更是雪上加霜，在教會長大的第二代到了中學就紛紛離去，到底是甚麼原因造成這個現象？有甚麼解決之道呢？這個工作坊將剖析問題的根源，並介紹「世代融合」的教會運作模式，盼望能突破窠臼，以創新的概念和做法來建造活潑而充滿動力的跨世代教會。